

PROVINCIAL LIBRARY MANTOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАІН, ЄДНАТЕСЯ!

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS, The Provincial Library, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada. UKRAINIAN LABOR NEWS. Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday. SUBSCRIPTION RATES: Per year \$4.00, Per half year \$2.00. РІК XI. Ч. 152 (1359). СУБОТА, 21. ГРУДНЯ 1929. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, DECEMBER 21, 1929. No. 152 (1359). VOL. XI.

60 майнерів убитих під час експлозії в Оклагомі

ЛИШЕ П'ЯТЬ МАЙНЕРІВ УРЯТУВАЛИ ЖИТТЯ, АЛЕ Й ВОНИ ЗАТРОЄНІ ГАЗОМ. — ПО УБИТИХ ЗАЛИШИЛОСЯ НАЙМЕНШЕ 176 СІРИТ.

КОМПАНІЯ ПОНОСИТЬ ВИНУ ЗА СМЕРТЬ 60 РОБІТНИКІВ І ЗА ТЕРПІННЯ ВДІВ ТА СІРИТ, ЩО ЗАЛИШИЛИСЯ ПО УБИТИХ.

МЕКЕЛЕСТЕР, Оклагома, 18 грудня. — В копальні вугілля Олд Таун, що лежить недалеко звідси, наступила вчора страшна експлозія, під час якої втрачено життя 60 майнерів. В часі вибуху в копальні працювало 65 майнерів і лише п'ять з них удалося з трудом вирятувати. Всі вони затроєні газом, однак є деякі надії, що вони виждорівують. Тіла всіх загинувших вибудоно вже на верх.

Експлозія наступила яких 5,000 стін під поверхнею майни. Вона була така сильна, що потрясла будинками мило доволка. Є це одне з найбільших нещастя в копальні вугілля в цих околицях.

По убитих залишилося щонайменше 176 сиріт. Жінки й діти з цілою майнерською околиці зібрані коло майни після вибуху й стояли цілу ніч на

"Робітничий" уряд здавлює повстання в Нігерії

Бритійське військо й поліція стріляли до тубильців у Західній Африці й багатьох убили та поранили. — Др. Шіас, державний підсекретар для колоній, заявив у британському парламенті, що "не знає", кільки було убитих. — "Робітничий" міністер признає, що постріляно 18 тубильчих жінок.

ЛОНДОН, 18-го грудня. Бритійська поліція й військо в південно-східній Нігерії, британській колонії в Західній Африці, постріляли 18 жінок під час великих розрухів 12-го грудня.

Др. Дроммонд Шіас, державний підсекретар для колоній, заявив сьогодні в парламенті у відповідь на запитання, що британська влада має "клопот" в поборванні неспокою тубильців у південно-східній частині. Це привело до сутички між тубильцями й військом й поліцією, в якій було 18 жертв серед тубильців, хоч невідомо, кільки з них були вбиті та постріляні.

Др. Шіас заявив, що йому "жаль" сповістити, що всі жертви були серед жінок. (Коли-б так були убиті чоловіки, то на думку "робітничого" міністра виходить, що це було-б за ким "жалувати").

Він сказав, що 11 грудня велика група тубильців "пограбіла" й пощипала "майно" поміж залізничних британських урядників, що уряд не має наміру накладати податку на харчі. "Непорозуміння" з накладанням податку на харчі викликало повстання тубильців, що уряд не має наміру накладати податку на харчі.

На місце розрухів спроважено додаткові сили поліції та британського війська й 15 грудня губернатор Нігерії повідомив, що має подостатком війська й поліції, щоб справитися з великим положенням.

Однак 16 грудня губернатор повідомив, що йому потрібно більше війська та поліції.

Велика група тубильців, включаючи багато жінок, заатакувала тоді британських урядників й військо стріляло до тубильців, сказав Шіас.

Так представили нове повстання проти британського імперіалізму "робітничий" міністер у британському парламенті. Розуміється, з його заяви не можна довідатися про дійсний характер боротьби чорних тубильців у британській колонії в Західній Африці та про розправу британської військової влади з тубильцями населенням.

Та одне тут ясно, а саме те, що т. зв. "робітничий" уряд МекДоналда так само, вірно служить британському імперіалізму, як і служили попередні буржуазні уряди, він так само топить в крові повстання поневоленних народів у колоніях, як це робили уряди Бодвіна чи Лойд Джорджа.

Словом, уряд партії праці, як уряд третьої капіталістичної партії. В деяких випадках він вступає й обороняє інтереси британської капіталістичної класи навіть лише, як це зробила би консервативна або ліберальна партія. Остання кров'я розправа з тубильцями населенням у Західній Африці найкраще це підтверджує.

Внесок консервативістів відкинутий

ЛОНДОН, 19-го грудня. Консервативний внесок, що за суджував лейборістський уряд за "недбале виготовлення протоколу", на підставі якого Велика Британія відновлює дипломатичні й торговельні зв'язки з Радянським Союзом, був повалений учора вечером у парламенті переважачою більшістю.

Внесок, що критикував методи прелімінарних переговорів, був відкинутий 254 голосами проти 107.

ВЕЛИКІ МОРОЗИ В КАНАДІ ПРОДОВЖАЮТЬСЯ

Страшні морози в західній Канаді продовжуються. В середу метеорологічне бюро в Вінніпегу зарекомендувало 28 степенів поміраче зера, а в мантибській "рільничій" школі, яких сім миль на південь від міста, було аж 38 степеней. Та найнижчим місцем в західній Канаді був Мус Джо, в центральній Саскчевені, де термометр спав до 40 степенів поміраче зера. Слідуючою була Ріджайна, де термометр виказував 39 степенів поміраче зера, а в місті Принс Аберт, в північній частині провінції, було 38 степеней.

"СОЦІЯЛІСТ" МІЛЕР ДІСТАВ ВОТУМ ДОВІР'Я

БЕРЛІН, 14 грудня. Німецький парламент ухвалив сьогодні вотум довіри для уряду "соціаліста" Мілера. Внесок з висловом довіри був прийнятий 222 голосами проти 156. Цим самим парламентом підтримав уряд в репарційній пільні й фінансових реформах Соціалісти, центристи, демократи й Народна партія голосували за урядом.

Безробітні в Німеччині зводять бої з поліцією

В цілій Німеччині є 2,200,000 безробітних, то є 20 проц. більше, як було рік тому. — У Франкфурті над Менном та інших містах прийшло до сутичок між безробітними а поліцією. — Багато безробітних поранено й арештовано під час демонстрацій в різних містах.

БЕРЛІН, 18 грудня. — Яке страшне безробіття панує в цілій Німеччині свідчить той факт, що в чотирох німецьких містах і місточках прийшло до сутичок між безробітними а поліцією.

Безробіття в цілій Німеччині вже є на 20 проц. більше, як було рік тому. Тепер є без праці 2,200,000 робітників і що-найменше 600,000 з них не отримують урядової допомоги. Ніхто не може отримувати допомогу довше як шість місяців і ця допомога вносить лише від 6 до 32 марок (від \$1.50 до \$8.00) на тиждень поміж зростаючих коштів прожитку.

У Франкфурті над Менном поранено 44 демонстрантів.

Міста, де відбулися розрухи безробітних, є оці: Франкфурт над Менном, Ален, Льюденшайд і Фріланда. У Франкфурті щонайменше 44 демонстрантів і троє поліцаїв було поранених, а також арештовано 21 робітників під час розрухів.

В понеділок арештовано 40 робітників у менших сутичках, а коли стало відомо, що міські ради в Франкфурті будуть дбатувати над комуністичним внеском, щоб дати безробітним екстра допомогу, тисячі безробітних помашерували до міської ради, щоб задемонструвати в користь цієї пропозиції.

Однак провідники походу втратили контроль над юрбою, яка скоро зросла до більше як 6,000 осіб. Безробітні підносили оклики проти влади, що не хоче дати належної допомоги.

В Льюденшайді поліція відігнала палками комуністів, які кидали камями і пробували силою дістатися до міської ратуші.

Берлінська влада підприємляє кроки проти розрухів у зв'язку з комуністичною демонстрацією, що має відбутися завтра для підтримання домагань безробітних.

РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ І ТУРЕЧЧИНА ВІДНОВИЛИ ДОГОВІР ПРИЯЗНИ.

МОСКВА, 18 грудня. — М. Литвінов, заступник народного комісара закордонних справ, і Тевфік Рунді Бей, турецький міністер закордонних справ, обмінялися сьогодні телеграфічними привітаннями з приводу відновлення радянсько-турецького договору; що прикріляє приязнь і взаємну невтральність в справах другої країни.

ДО ЧЛЕНІВ УКР. РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ У ВІННІПЕГУ

Оцим проситься всіх тих членів і членкинь наших робітничих організацій у Вінніпегу, які забрали для розпродажі книжочки з тикетами на концерт в користь робітничо-фермерської преси, щоби звернули гроші і відтинки з тикетів найдаді до понеділка вечером. Гроші і відтинки тикетів треба звертати до офісу секретаря Р.З.Т. Хто з членів не полагодить цієї справи в час, хоч би він й не розпродав всіх тикетів, після концерту мусить за них заплатити. Пресовий Комітет.

ДВА МАЙНЕРІ В ДРОМГЕЛЕР, АЛТА, УБИТИ ПІД ЧАС ПРАЦІ.

ДРОМГЕЛЕР, Алта., 19 грудня. — Два майнери були вбиті тут учора в окремих майнах, один відломком скали, що впав на нього, а другий карою, яка придавила його до стіни.

Убитий скалою називався Мартин Михальський. Погостигало нещастя в майні ч. 7 Гайнрейд Колекер. (В пресовій депеші його названо поділом, однак його імя вказує, що він був правдоводібно українцем.)

Другий майнер називався Томас Кембел і він був убитий карою, яка вдарила його і придавила до стіни, у Вестері Джем Майні.

ОДИН МАЙНЕР УБИТИЙ В НАНАПМО, Б. К.

НАНАПМО, Б. К., 19 грудня. — Майнер Ник Каскаля, років 52, був убитий сьогодні відломком скали, що впав на нього в місцевій майні ч. 1, яка належить до Вестері Фьюел Корпорейшен оф Канада.

РОБІТНИК УБИТИЙ ПРИ ПРАЦІ У ВІННІПЕГУ.

Малколом Дюар, який працював за тімстер в МекАртур Фьюел енд Ломбер Ко, у Вінніпегу, був убитий в середу вечером при праці, коли він з вузляним придавив його до стіни компанійного вейржесу під ч. 341 Принсес стріт. Смерть наступила майже на місці.

БЕЗРОБІТТЯ ЗРОСТАЄ.

БЮТ, Монтана. — Безробіття серед майнерів миди скоро зростає. За тиждень вісім копальень відложили 1,400 робітників.

ПОМЕРЛА РОБІТНИЦЯ, ЗАТРОЄНА РАДІЄМ ПРИ РОБОТІ.

ОРЕНДЖ, Нью Джерзі, 11-го грудня. — Тут відбувся похорон Кванті МекДоналд, одної з п'ятих робітниць, що затроєні кілька років тому радієм під час праці в місцевій фабриці, де вони малювали цим небезпечним елементом цифри на світляних годинниках. На похороні були всі чотири інші жертви того затроєння. Три з них живуть в Оренджі, а одна в Ньюарку; кожна знає, що не буде жити довше, як пару років.

Тут стало відомо, що Френсіс Гор з Іст Оренджі ввела судовий позов за відшкодування в сумі \$250,000 для себе і своїх четверо дітей з причини

Союз Радянських Республік великими кроками йде до соціалізму

МОСКВА, 13 грудня. — Тут закінчилася сесія пленуму Всесоюзного Центрального Виконавчого Комітету проголошенням економічного програми, що своїми розмірами перевищує все, що колинебудь зробила яка країна в цій ділянці.

Покривши майже одну третину бюджету за минулий рік випуском валюты і позичками, уряд ставить сміливу пропозицію збільшити новий бюджет на приблизно 40 проц. Величезна сума 3,500,000,000 доларів має бути вложена в розвиток народного господарства.

Не вдвоюючи будувано двох тракторних заводів, яких продукція буде в два рази більша від продукції тракторів у Злучених Державах за минулий рік, на весні розпочнуть будувати найбільші в Європі сталеві заводи й фабрику тракторів у Харкові, що буде коштувати 500,000,000 доларів і буде продукувати річно 500,000 машин.

Щоб було подостатком тубильців для тракторів, рішено збільшити продукцію нафти з 12,500,000 тонн, що їх вибудоно минулого року, на 40,000,000 тонн до 1933 року.

В наступному році розпочнуть також копати канал між Волгою а Доном, в наслідок чого Сталинград стане індустріальним і торговельним величчям серед радянських міст. Його вже розбудовано — на очах виростають там цілі ряди гарних меканічних будинків, вистроєне велике місто, будоване робітниками для робітників.

Усі теперішні плани радянського будівництва уявляють своїми велитеськими розмірами щось неімовірне. Але Радянський Союз, що бачить з великим розгоном на стрічу 1930 рокови, не є тим, чим був девять місяців тому назад. Протягом того часу тут позначилися три великі досягнення.

1) Комуністична Партія скоординувала свій фронт для програми соціалістичного будівництва.

2) Революція в сільському господарстві відбувається успішно поміж відсталости селянства й поміж зловихих прокрувань. З закінченням хлібозаготівлі скінчилася кампанія вбивств і підпалів, що її вели глітайські елементи, й селянські маси думають тепер про кредити та інші пільги, передбачені новою системою.

3) Серед робітництва розвинувся одностайно карість та ентузіазм. Кожна фабрика має тепер свою "ударну бригаду" добровольців, що постановили собі виконати намічену програму праці без огляду на особисті користи.